
V DRUGIH DRŽAVAH. 
Kaj bo storila Albanija? Naš spor z Albanijo še vedno ni 

razčiščen. Albanski tiran Beg Zogu se je odločil, da bo onega 
člana našega diplomatskega zastopništva, Gjuraškoriča, naj
preje obsodil na smrt, potem pa pomilostil. Naša vlada pa na 
to ni mogla pristati. Zdaj so posredovale v tej sporni zadevi 
razne države, kot Anglija, Francija, Nemčija in Italija. Te so 
poslale posebno pismo naši in albanski državi, naj se ta za
deva mirno reši. Naš zunanji minister dr. Marinkovič je ta
koj pristal na to, samo to je zahteval, da se Gjuraškoviča iz
pusti na svobodo. Ako albanska vlada to stori, je spor 
končan. — 

Nova vlada in volitve na Rumunskem. čisto po našem 
vzorcu so napravili tudi na Rumunskem. Vlada Stiberyja, ki 
je bila le poldrugi mesec pri vodstvu države, je naglo odsto
pila, oz. je morala odstopiti in je novo vlado sestavil Brati
anu ter razpisal nove volitve. Na Rumunskem je pa taka na
vada, da tista skupina, ki je na vladi, ima tudi upanje, da 
zmaga pri volitvah. 

Rusija — Poljska sta si še vedno v zelo napetem raz
merju. Ako bi med tema dvema slovanskima državama pri
šlo do resnih zapletljajev, bi to ne bilo dobro za Slovane, 
enako slabo pa tudi za splošen evropski mir. Upati pa je, da 
se bo posrečilo pomiriti razburjene duhove. 

Avstrija in Nemčija sta si vedno bližje. V Nemčiji so za
čeli razpravo o novem kazenskem zakonu. Za podlago so se 
vzeli načrti avstrijske države. Obe državi bosta imeli torej 
enak zakon. Kot v tem, bodo tudi v drugih napravili enot
nost. Vse to je znamenje, da se Avstrija in Nemčija gotovo 
združita v eno skupno državo, če tudi danes še ni prikladen 
čas za to in so zoper priključitev Francija, češka in deloma 
tudi Jugoslavija. Najbolj pa se tega boji Italijan, ker ve, 
da potem na Balkanu ne bo on ničesar pomenil. 

Madžarski »uradni« ponarejevalci denarja, predvsem 
francoskega, to je princ "VVindischgraetz in grof Nadossv 
bosta pomiloščena, ker zdaj se je že malo pozabilo o tem ve
likem mednarodnem škandalu. 

Anglija — Amerika — Japonska so sklenile varnostno 
zvezo za daljni Vzhod, ker upajo, da bodo na ta način ohra
nile svoj dosedanji vpliv predvsem na Kitajskem, sicer ga bi 
izgubile vse tri. 

Na Kitajskem je vstaja kmetov. Na Kitajskem se je dvig
nilo do 300.000 kmetov, oz. bolje povedano, kmetskih najem
nikov in delavcev, ker tam ni svobodnih kmetov v našem 
smislu. Vstaja je komunistična in naperjena zoper gospodar
je velikih posestev. S to vstajo se je vojni položaj le še po
slabšal in so politične zmede na Kitajskem še večje. 

Razorožitveni kongres velikih držav je znova pokazal, 
da še ni pravega razumevanja za popolno, niti ne vsaj za 
delno razorožitev držav, ki morajo skoroda tretjino vseh 
svojih stroškov izdavati vsako leto v ta namen. Predsednik 
Združenih držav Coolidge pa še vedno upa, da se mu bo kot 
prvoboritelju te misli vendarle posrečilo prepričati vodilne 
kroge raznih držav v tem smislu. 

V NAŠI DRŽAVI. 
Razčiščenje v radikalnem klubu. Glavni odbor radi

kalnega kluba je več dni zboroval. Kot eden najbolj glav
nih sklepov je bil ta, da smejo vsi nekdanji pristaši radi
kalne stranke zopet nazaj. Tako je bil zopet sprejet Na
stas Petrovič in njegovi prijatelji. Glavni odbor se je tudi 
izpopolnil in sicer tako, da so sedaj v odboru Pašičevci \ 
večini. Zato pa pristaši Uzunoviča in Vukičeviča niso pri
hajali k sejam. S tem se je smatralo, da je razkol v stran
ki gotova stvar. Veliko je res v državni politiki odvisno od 
tega, kako se bodo razmere v radikalni stranki razvile. 

Finančni odbor dela. Finančni odbor je imel pretekli 
teden seje, kjer je rešil mnogo raznih vprašanj. Dovolil je 
tudi različne kredite, s katerimi se bo začelo delati najnuj
nejše; v Slovenijo pride do 50,000.000 Din. 

Koliko vlad smo imeli v osmih letih? Od prevrata de 
danes ima Jugoslavija že 27. vlado. Na eno leto jih pride 
3 in pol, t. j . vsak četrti mesec druga vlada. Da so pri nas 
torej tako žalostne razmere, je predvsem to krivo, ker je 
bilo toliko vlad. Upati je, da bodo pri teh volitvah zmagale 
tiste stranke, ki so dozdaj pokazale najresnejšo voljo po
štenega dela. Slovenci bodo v novi vladi po volitvah zasto
pani po najmočnejši stranki. Ako bodo enotno šli vsi za 
SLS, bo Slovenija dobila najboljše in tudi številčno zelc 
močno zastopstvo. 

Dr. Korošec v zunanji politiki. Naš voditelj dr. Anton 
Korošec se je vrnil z Bolgarske, kjer so ga sprejeli najod
ličnejši politiki in kralj Boris sam. Pri odhodu se je s po
sebnimi brzojavi iskreno zahvalil. V Beogradu je bil spre
jet od zunanjega ministra, kateremu je poročal o svojem 
potovanju na Bolgarskem. — Naš voditelj torej ima tudi \ 
zunanji politiki velik vpliv in ugled. Slovenski narod je 
ponosen na svojega danes prvega sina, njemu bo tudi se 
nadalje zaupal vodstvo usode slovenskega naroda pri pri
hodnjih volitvah. — Zanimivo je, da nasprotni listi, ki si
cer vse vedo, o tem ne vedo ničesar poročati. 

Priprava na volitve. Vsaka stranka se zaveda, da bode 
prihodnje volitve v narodno skupščino dne 11. septembra 
silno velikanskega pomena za bodočnost narodov in sku
pin, ki jih zastopajo. Zato se vse stranke z izredno živah
nostjo pripravljajo na volitve. Iz Slovenije pričakujejo, da 
bo Slovenska ljudska stranka prišla ojačena v Beograd ir 
bo s tem vpliv in moč slovenskega naroda povečan. 

Državna politika. 


